

洪桥集团有限公司

关于中国《证券市场周刊》刊发虚假及误导之新闻文章的

严正声明

本公司是一间在香港文交所上市的公众公司（香港上市编号：08137）。

2011年1月15日出版的中国《证券市场周刊》及1月17日其网站首页刊发一篇题为“巴西矿梦引山钢入瓮”的文章，作者署名为《证券市场周刊》记者傅明。在短时间内，该文章在全球中文媒体和网站广泛传播，并被冠以各种不同标题。

文中称：“日前，中国地质调查局境外资源研究中心的巴西地质调查研究员在接受采访时告诉记者，无论从量上还是质上，香港洪桥集团(08137.HK)在巴西拥有85个或者94个矿权的论调都站不住脚。”

“她说，这是巴西的法律背景下不可能实现的。”

“然而，.....，却不惜向香港洪桥集团借来这皇帝的新装。”

“她说，根据《巴西矿业法典》规定，每个人、自然人或法人，最多可申领持有的每个矿产种类的探矿权许可证上限为50份。”

“她相信，巴西政府不会为香港洪桥集团专门修改原有不允许持有超过50个探矿权的规定。”

“巴西地质调查局提供给中国地调局的截至2009年底在巴西境内注册的矿业企业名单显示，巴西境内主营钢铁矿物业务的公司还有42家，在这份名单中，记者没能找到2010年3月转让94个探矿权给香港洪桥集团的巴西 Sul Americana de Metais S.A. (SAM) 及其母公司沃特兰 (VNN) 公司。”

“未久，香港洪桥集团再次公告称，SAM为一家于巴西注册成立之私人公司，主要在巴西米纳斯吉拉斯州及巴伊亚州经营铁矿资源识别及开采。其连同联属公司持有94张探矿许可证探矿权，覆盖面积约13.6万公顷。”

“香港洪桥集团勾勒了一个充满利益诱惑的神话故事”

文章使用恶意、嘲弄、挖苦、调侃和具侮辱性的语言，对SAM持有超过50个探矿许可证以及本公司收购SAM的真实性和合法性提出强烈质疑和指控。为佐证其指控，文章罔顾事实并不惜大量捏造事实（如XX实地考察SAM），故意颠倒本公司通告时序（如第十六段、第十七段）且错漏百出（如上海证大和吉利汽车的香港上市编号）。如果文章的指控成立的话，要么是巴西沃托兰廷集团欺诈，本公司受骗；要么是本公司和巴西沃托兰廷集团共同诈骗，根据香港特别行政区

法律，诈骗属刑事罪行，本公司全体董事均将面临刑事检控。

作者不向本公司、VNN 及 SAM 作出任何查询即作出如此严重指控；作为中国证监会指定刊登披露上市公司信息的唯一刊物的《证券市场周刊》未向本公司核查，即让该文章发表；文章中声称采访的中国地调局境外资源研究中心这个从名称上看似非常权威的机构中的巴西调查研究员这个从职衔上看似非常权威的人物发表如此不负责任的谈话，本公司对此表示极度震惊和悲哀。

针对本事件所涉及到的巴西法律，本公司已聘请巴西执业律师 FELSBURG E ASSOCIADOS 于 2011 年 1 月 19 日提供了《法律意见书》；并委托中国北京天依律师事务所上海分所执业律师肖欣展开先期调查，已于 2011 年 1 月 20 日正式向《证券市场周刊》杂志社送达了《律师查询函》，本公司并根据香港监管机构港交所的要求，就该文章的指控发布了澄清通告。现本公司再次严正声明如下：

一、根据巴西执业律师 FELSBURG E ASSOCIADOS 于 2011 年 1 月 19 日再次提供的法律意见，巴西联邦共和国法律从 1989 年开始就取消了一个自然人或法人持有矿权不超过 50 个的限制，因此，根据巴西法例，自 1989 年起，没有对巴西或任何境外控制企业或自然人持有探矿权数量的限制。

而现时，大型全国性和国外的矿业企业持有数以百计甚至数以千计的矿权非常普遍。例如，根据巴西官方负责监控资源勘探部门 DNPM (Departamento Nacional de Produção Mineral) 的矿业注册处(“Cadastro Mineiro”)的资料(公开资料，并非保密资料)，「英美资源集团」(Anglo American)的巴西子公司(名为 Anglo American Brasil Ltda.)持有 129 个探矿权；而「力拓集团」(Rio Tinto)的子公司 (Rio Tinto Desenvolvimentos Mineraiis Ltda.)持有 378 个探矿权。巴西主要铁矿经营者「淡水河谷」(Vale S.A.)持有 1,303 个探矿权。

本公司收购中的 SAM 持有超过 50 个探矿许可证在法律上没有任何瑕疵和疑点。

本公司的通告和通函列出了 SAM 持有所有探矿许可证的编号。这在巴西是公开的资料，任何人均可向巴西政府部门 DNPM 查询其真伪。

二、SAM 于 2006 年在巴西合法注册，编号 31300025179。

本公司签约时的谨慎调查证明其合法注册及存续。至于巴西某机构向中国某机构提供的一份矿业企业名单内有没有 SAM，本公司无意猜测其收集该名单的全面性，而这也不影响 SAM 作为一间持有大量探矿许可证公司的存在。

三、在本公司于 2010 年 3 月 5 日与 VNN 签订以不高于 4.05 亿美元代价间接收购 SAM 100%权益的多份协议之前，本公司与沃托兰廷集团进行了长达五个月的

商业谈判；本公司组织了包括中国和世界著名地质专家、选矿专家、管线设计建设专家、港口设计建设专家及矿山管理机构的庞大考察团对 SAM 铁矿进行了长时间全方位的实地考察；本公司聘请了香港和巴西著名执业律师和执业会计师团队进行了详尽的谨慎调查。在 2010 年 3 月 5 日签约之后，本公司安排了经验丰富的矿企管理专家、选矿专家、香港注册会计师等人员代表本公司进入并一直在 SAM 铁矿现场工作；SAM 透过招标聘请了巴西最大的钻探公司 Geologica e Sondagens Ltda 在第 8 号区块进行加密钻探工程，世界著名检测公司 SGS 进行岩芯检测，世界著名矿业顾问公司 Golder Associates 进行资源量分类计算及矿山设计，世界著名矿业顾问公司 SRK Consulting 以及 SNC-LAVALIN Minerconsult 进行选矿实验设计和指导。依赖如此强大的顾问团队、管理团队、工程团队和本公司严谨的工作程序，SAM 铁矿项目从收购到推进运行均不应该发生重大错漏。

四、洪桥收购巴西铁矿的卖方为 VNN，其最终控股公司为沃托兰廷集团（Grupo Votorantim）。沃托兰廷集团 1918 年在巴西成立，在十七个国家和地区拥有业务（包括中国），其水泥、造纸、化工、锌、镍、橙汁生产业务在当地具领导地位。2008 年集团营业净收入达 190 亿美元，是巴西乃至南美洲最大的非上市集团之一。文章的指控，将沃托兰廷这样一个历史悠久，声誉超卓的企业置于欺诈或欺诈共犯的位置，将会严重影响中巴两国商界间的往来和互信。VNN 管理层已向本公司表示，若有需要，将采取法律行动捍卫其名誉和权益。

五、根据本公司 2010 年 11 月 4 日发出的致股东通函，SAM 持有 83 个探矿许可证，覆盖面积约 1,154.5964 平方公里，其中 1129.917 平方公里位于米纳斯吉拉斯州，占覆盖面积 97.86%，24.6794 平方公里位于巴伊亚州，占覆盖面积 2.14%。划分为 5、6、7、8、9、10、11、12、13 合共九个区块。本公司也已阐明探矿权许可证可能因为放弃、过期而减少，也可能因为申请获批而增加。

六、截至今日为止，本公司执行收购合约及 SAM 运营所使用的资金，全部由本公司控股股东免息贷款予上市公司支付。控股股东已明确表示，只要有需要，仍然会提供免息贷款予上市公司以支持 SAM 铁矿项目向前推进。本公司不但勾勒了一个“神话”，而且本公司控股股东用真金白银去把“神话”变为现实。

七、从文章描述本公司股价、投资概算、离岸营运成本等数据来看，作者收集本公司资料的时间到 2010 年 4 月为止，有意或无意地略过了本公司 2010 年 5 月以后发布的公开信息和 SAM 项目发生的重大进展：

SAM 于 2010 年 5 月开始在 8 号区块进行加密钻探工程，合共完成 410 个新钻孔，进尺 59,206 米。这种钻探的严谨程度在中国铁矿的历史上是少见的。

SAM 第 8、7 号区块按 JORC 准则的中期勘探结果为探明资源量 3.389 亿吨、控制资源量 17.363 亿吨、推断资源量 14.405 亿吨，合共约 35.16 亿吨原矿，加密钻探工程完毕后，资源量仍将进一步更新。

独立估值师仅计及探明加控制资源量，对 SAM 的估值为 16.59 亿美元，约合 109.30 亿人民币。

SAM 计划建设一期年产 2500 万吨，品位达 65%铁球团粉采矿、选矿、管线运输及港口工程，合共投资概算约 30 亿美元。每吨铁球团粉预计离岸营运成本约 23.73 美元。

至此，SAM 铁矿只在其中二个区块进行勘探，尚余七个区块未进行详探，中期资源估算即达 35 亿吨原矿，SAM 作为一个世界级大型铁矿的雏形已经显现。若 SAM 铁矿成功达至开采营运，可能对世界铁矿石行业的现有格局产生重大影响。

文章出笼的时间如此贴近本公司发布资源量和估值更新报告的时间，且点出多间中国著名钢铁企业的名称，令本公司不得不猜测其目的可能是要损害本公司同中国钢铁业界的合作。

八、本公司仍将一如既往寻找战略合作伙伴，包括钢铁企业、矿业企业、管道建设企业、港口建设和营运企业以及其它潜在投资者，以期将巴西 SAM 铁矿项目顺利推进。

九、本公司保留向侵害本公司名誉权，提供、传播虚假或者误导投资者消息的人士和机构采取法律行动的权力，以维护本公司的正当权益和本公司全体股东的利益。

特此严正声明，以正视听。

洪桥集团有限公司
2011 年 1 月 21 日